
Elternbefragung 2025
der städtischen Tagesheime,
der Kooperativen Ganztagsbildung und 
der Heilpädagogischen Tagesstätte

Einrichtung: TH Limestr.38

Rücklaufquote: 34,00 % 

Anmerkung: Die Geschlechterangaben zu „divers“ und „ohne Angabe“ sind unter Umständen aus 
Datenschutzgründen nicht aufgeführt und insgesamt in der Auswertung nicht berücksichtigt.

Vielen Dank für Ihre Beteiligung!  
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

a) Werteorientierung und Religiosität

b) Emotionalität, soziale Beziehungen und Konflikte

15,8%

84,2%

13,3%

86,7%

80,0%

20,0%

63,2%

36,8%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

c) Sprache und Literacy (Freude an Sprache, Schrift, Lesen, Bücher...)

d) Informations- und Kommunikationstechnik

57,9%

42,1%

73,3%

26,7%

20,0%

93,3%

42,1%

57,9%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

e) Mathematik

f) Naturwissenschaften und Technik

26,3%

73,7%

6,7%

93,3%

26,7%

73,3%
68,4%

31,6%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

g) Umwelt

h) Ästhetik, Kunst und Kultur

36,8%

63,2%

13,3%

86,7%

46,7%
53,3%

21,1%

78,9%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

i) Musik

j) Bewegung, Rhytmik, Tanz und Sport

21,1%

78,9%

33,3%

66,7%

93,3%

6,7%

57,9%

42,1%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.1) Pädagogik

Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig diese Bereiche für Ihr Kind sind:

k) Gesundheit

40,0%

60,0%

36,8%

63,2%

männlich weiblich

ausgewählt

nicht ausgewählt
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1.2) Pädagogik

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu?

a) Die Beziehung zwischen dem pädagogischen Personal und meinem Kind ist positiv.

b) Mein Kind kennt die Möglichkeiten, Kritik zu äußern.

84,2%

10,5%
0,0%

5,3%
0,0%

86,7%

13,3% 0,0% 0,0% 0,0%

52,6%

36,8%
10,5%

0,0% 0,0%

53,3%

26,7% 13,3%

0,0%
6,7%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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1.2) Pädagogik

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu?

c) Ich erlebe einen geschlechtersensiblen Umgang in der Einrichtung. 
Das heißt, ich erlebe Wertschätzung von allen Geschlechtern und Lebensformen durch das pädagogische Personal.

d) Ich erlebe eine diskriminierungssensible Sprache und einen diskriminierungsfreien Umgang in der 
Kindertageseinrichtung. Das heißt, ich erlebe Wertschätzung unabhängig von Hautfarbe, Religion, Muttersprache.

78,9%

10,5%
0,0%

10,5%
0,0%

73,3%

26,7%
0,0% 0,0% 0,0%

89,5%

5,3%
0,0%

5,3%
0,0%

86,7%

13,3%

0,0% 0,0% 0,0%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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1.2) Pädagogik

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu?

e) Mein Kind fühlt sich in der Einrichtung sicher.

f) Mein Kind hat die Möglichkeit, im Alltag mitzubestimmen und mitzuentscheiden.

89,5%

10,5%
0,0% 0,0% 0,0%

100,0%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

42,1%
47,4%

0,0%
5,3% 5,3%

60,0%

33,3%

0,0% 0,0%
6,7%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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2) Ferien

Mein Kind besucht die Einrichtung in den Schulferien.

a) In den Ferien wird ein abwechslungsreiches Programm geboten.

84,2%

15,8%

86,7%

13,3%

69,2%

30,8%

0,0% 0,0% 0,0%

68,8%

31,3%

0,0% 0,0% 0,0%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen

ja nein
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2) Ferien

b) Das Ferienprogramm entspricht den Bedürfnissen meines Kindes.

c) Mein Kind hat die Möglichkeit, seine Ferien in der Einrichtung mitzubestimmen und mitzugestalten.

68,8%

25,0% 6,3%
0,0% 0,0%

61,5%

38,5%

0,0% 0,0% 0,0%

61,5%

30,8%
7,7%

0,0% 0,0%

75,0%

18,8% 0,0%
6,3%

0,0%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen

Elternbefragung 2025 12



3) Lern- und Übungszeiten (Hausaufgaben)

a) Mein Kind erhält die Unterstützung, die es braucht.

b) Mein Kind hat die Möglichkeit, verschiedene Lernmaterialien zu nutzen, um eigene Lösungen zu finden.

47,4%
42,1%

5,3% 5,3%
0,0%

60,0%

40,0%

0,0% 0,0% 0,0%

53,3%

20,0% 6,7% 6,7%
13,3%

36,8%
26,3% 10,5%

0,0%
26,3%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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3) Lern- und Übungszeiten (Hausaufgaben)

c) Mein Kind hat die Möglichkeit, seine Lern- und Übungszeit
 in der Einrichtung mitzubestimmen und mitzugestalten.

26,7%

40,0%
13,3% 13,3%

6,7%

42,1%

21,1%
10,5%

15,8%
10,5%

männlich weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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4) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Pädagogik in unserer Einrichtung?

84,2%

10,5% 0,0%

5,3%

männlich weiblich

80,0%

20,0%

0,0%

0,0%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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5) Eltern und pädagogisches Personal

a) Ich fühle mich in der Einrichtung willkommen.

b) Ich kann in der Einrichtung mitgestalten.

89,5%

5,3%
0,0%

5,3%
0,0%

93,3%

6,7%
0,0% 0,0% 0,0%

33,3% 33,3%
26,7%

0,0% 6,7%
27,8%

33,3%
5,6% 5,6%

27,8%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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5) Eltern und pädagogisches Personal

c) Informationen werden an die Eltern transparent vermittelt.

d) Die Gespräche mit dem pädagogischen Personal sind informativ und hilfreich.

78,9%

15,8% 0,0%
5,3%

0,0%

89,5%

5,3% 0,0%
5,3%

0,0%

86,7%

13,3% 0,0% 0,0% 0,0%

86,7%

13,3% 0,0% 0,0% 0,0%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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5) Eltern und pädagogisches Personal

e) Ich bin mit der Anzahl der Entwicklungsgespräche zufrieden.

f) Mit meinen Anregungen oder Beschwerden wird konstruktiv umgegangen.

89,5%

5,3%
0,0%

5,3%
0,0%

63,2%

21,1% 5,3% 5,3%
5,3%

80,0%

13,3%
6,7%

0,0% 0,0%

66,7%

20,0% 0,0% 0,0%

13,3%

männlich

männlich

weiblich

weiblich

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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6) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Partnerschaft zwischen Eltern und dem pädagogischen 
Personal?

78,9%

15,8%

0,0%

5,3%

männlich weiblich

93,3%

6,7%

0,0%

0,0% sehr zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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a) Mein Kind erlebt das Mittagessen als angenehm.

b) Der Speiseplan geht auf die Wünsche meines Kindes ein.

7) Mittagessen

31,6%

47,4%

15,8%

5,3%

0,0%

männlich weiblich

46,7%

26,7%

6,7%

13,3%
6,7%

21,1%

36,8%

26,3%

10,5%
5,3%

männlich weiblich

26,7%

26,7%
20,0%

13,3%

13,3%

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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c) Ich fühle mich ausreichend über die Speisepläne und die Zutaten informiert.

7) Mittagessen

73,7%

26,3% 0,0%

0,0%
0,0%

männlich weiblich

73,3%

20,0%
0,0%

6,7%
0,0% stimme voll und ganz zu

stimme eher zu

stimme eher nicht zu

stimme nicht zu

kann ich nicht beurteilen
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8) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Verpflegung in der Einrichtung?

52,6%
36,8%

5,3%

5,3%

männlich weiblich

60,0%

26,7%

13,3%
0,0% sehr zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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9) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Einrichtung?

88,9%

11,1% 0,0%

0,0%

männlich weiblich

93,3%

6,7% 0,0%

0,0%

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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10) Wie gerne geht Ihr Kind in unsere Einrichtung?

84,2%

15,8%
0,0%

0,0%

männlich weiblich

93,3%

6,7% 0,0%

0,0%

sehr gerne

eher gerne

eher ungern

ungern
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11) Wünsche, Lob, Kritik, Verbesserungsvorschläge

Wir sind zufrieden, weiter so! Mein Kind wünscht sich öfter Spinat-Nudelauflauf beim Essen und eine ruhigere Hausaufgabenzeit.

Weiter so, alles Bestens!

Ich bin  sehr begeistert und zufrieden mit dem Tagesheim. Das Team ist so toll ausgewählt, man merkt das die Leute die dort arbeiten Kinder 
sehr gern haben und ihre Arbeit mit reinem Herz machen. Es spürt man als Eltern und die Kinder sowieso. Es ist schön zusehen wie 
pädagogisch und liebevoll sie den Umgang mit Menschen haben.  Mein Kind fühlt sich wohl und geht sehr gern hin. Danke an das tolle Team, die 
tolle Unterstützung und die tolle zusammen Arbeit.

Wir hätten gerne mehr Ausflugsmöglichkeiten für die Kinder gehabt.

Vielen Dank an den Erzieher für die 2 Jahren. Wir sind sehr zufrieden!

Personal teils unhöflich und unverschämt

Mehr Fleisch beim Mittagessen wäre wünschenswert.  Weniger Süßigkeiten (Gummibärchen etc. Werden immer wieder verteilt)

Insgesamt sind wir sehr zufrieden und das Personal macht es super. Höchsten am Essen kann man etwas verbessern.  Bessere Essensplanung, 
damit nicht so viel übrig bleibt und dann die nächsten Tage wieder auf dem Speiseplan steht. Mehr Fleisch wäre schön.

Ihr seid alle TOP

Ich finde das Team sehr schön und lieb

Ich fände es sinnvoll, wenn die Übungszeit zu einem früheren Zeitpunkt stattfinden würde. Von der Gotzmannschule weiß ich, dass verschiedene 
Betreuungssangebote das so umsetzen. Ich halte das für sehr sinnvoll, gerade im Hinblick auf das Energielevel der Kinder. Vielleicht wäre es ja 
möglich diesbezüglich eine gesonderte Elternbefragung durchzuführen?

Ich bin im Großen und Ganzen sehr zufrieden mit dem TH. Nur das Mittagessen ist für unseren Sohn von Beginn an nicht zufriedenstellend. Es 
gibt zu selten Fleisch. Und viele Gerichte bestehen überwiegend aus TK-Lebensmitteln oder sonstigen Convenient -Produkten. Am Caterer 
selbst kann man vermutlich nicht viel ändern, das kann ich verstehen. §§§ das Essen auswählt und bestellt, könnte kindgerechter Vorgehen. 
Kombination wie z.b. Kartoffeln mit Champignontopf und grünen Bohnen sind einfach weder kindgerecht noch generell irgendwie passend.
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11) Wünsche, Lob, Kritik, Verbesserungsvorschläge

Das Personal ist immer sehr freundlich

Das Mittagessen ist enfach nicht zeitgemäss und ausgewogen. Ich habe vor einem Tag die Information erhalten, dass ein Anbieter Wechsel gibt. 
Ich finde es schade dass es bei der Firma Hofmann keine Fleich (sehr wenig)  under Fisch gibt. Ich verstehe es mit  Quicksilber aber was ist 
dann mit  Omega 3??  und klar es gbt viele muslimishcer  Kinder aber Protein ist auch sehr wichtig. Einmal in der Woche Pute oder Hänchen. 
und einmal jeder zweite Woche Fisch.

Angebote/Beratung der DGE nutzen, um die Speisepläne für die Kinder in der Entwicklungsphase angemessener zu gestalten.

Analog zu anderen Bundesländern: 1. Durchgehende Öffnung auch in den Ferien. 2. Kostenfreie Unterbringung.

Die Personal sind echt eine große Hilfe für Kinder. Immer bereit zu helfen/ Hören und Lösungen finden. Mein Kind fühlt  sich sehr wohl, auch 
wenn andere Betreuer von anderen Gruppen da sind und hat viel Vertrauen und viel Spaß dabei. Aktivitäten sind auch sehr abwechslungsreich 
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